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ΘΕΜΑ: «Παροχή στοιχείων για θέματα Kοινοβουλευτικού Ελέγχου» 
               (Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1606/30-11-21 Ερώτηση) 
 
 
 
Απαντώντας στo με αρ. πρωτ. 42567 ΕΞ 2021/01.12.2021 έγγραφό σας, με το οποίο μας 
διαβιβάσατε αντίγραφο της υπ’ αριθμ. 1606/30-11-2021 Ερώτησης, που κατατέθηκε στη 
Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Νίκο Καραθανασόπουλο και Νίκο Παπαναστάση, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία διαθέτουν ιδιόκτητο κτίριο στην Πάτρα, Μαιζώνος 32 & Ζαΐμη που 
ανεγέρθηκε βάσει της 2065/74 Οικοδομικής Άδειας του Τμήματος Πολεοδομίας και 
Πολεοδομικών Εφαρμογών της Νομαρχίας Αχαΐας. Όπως είναι γνωστό, όλα σχεδόν τα κτήρια 
που οικοδομήθηκαν εκείνη την εποχή και προορίζονταν για επαγγελματική χρήση και όχι 
μόνο, περιείχαν αμιαντούχα υλικά, τα οποία εξακολουθούν και περιέχουν καθώς η αφαίρεση 
των υλικών αυτών από το σύνολο των κτηρίων, είναι ευνόητο, ότι είναι εξαιρετικά δύσκολη 
τεχνικά, ασύμφορη οικονομικά και εν τέλει για το συγκεκριμένο υλικό υπάρχουν τεχνικοί 
τρόποι που διασφαλίζουν την απομόνωσή του και το καθιστούν ακίνδυνο γα την υγεία. Είναι 
επίσης γνωστό ότι υπάρχει νομοθεσία που αφορά τη διασφάλιση της υγείας από τη χρήση 
του υλικού αυτού και η Πολιτεία έχει αναθέσει σε διοικητικά όργανα την περιφρούρηση της 
τήρησης των κανόνων αυτών.  
 
Στο κτήριο που προαναφέρθηκε στεγάζεται η Περιφερειακή Διεύθυνση Πελοποννήσου, 
Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου και Ιονίων Νήσων. Το Αύγουστο του έτους 2018, η εταιρεία 
προχώρησε σε εργασίες συντήρησης και εκσυγχρονισμού της λειτουργικότητάς του στον 2ο 
όροφο. Γνωρίζοντας την ύπαρξη αμιαντούχων υλικών στο κτήριο και γνωρίζοντας επίσης από 
τους τεχνικούς και τους ειδικούς επιστήμονες που συμβουλεύθηκε ότι το υλικό αυτό σε 
κατάσταση αδράνειας είναι τελείως ακίνδυνο για τη δημόσια υγεία και την ασφάλεια των 
εργαζομένων, προχώρησε στην εκτέλεση των εργασιών τηρώντας όλες τις προβλεπόμενες 
από το νόμο διαδικασίες ανάθεσης του έργου (ανάδειξη αναδόχου μέσω διαγωνιστικής 
διαδικασίας) και διασφάλισης της τεχνικής αρτιότητας της εκτέλεσής του (μελέτη εργασιών, 
εκτίμηση κινδύνου, μετρήσεις κατά τη διάρκεια εκτέλεσής του αλλά και μετά κλπ.). 
 

 
Προς 
Υπουργείο  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης 
Υπηρεσία Συντονισμού  
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών  
Θεμάτων 
ke@mindigital.gr 
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Κατά την εκτέλεση του ως άνω έργου, υπάλληλος των Ελληνικών Ταχυδρομείων, προέβη σε 
καταγγελίες προς όλους τους αρμόδιους φορείς, Σ.ΕΠ.Ε Πελοποννήσου, Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας – Διεύθυνση Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού, Εισαγγελία Πρωτοδικών 
Πατρών, περί διατάραξης αμιαντούχων υλικών, ενώ γνώριζε ως μηχανικός, ότι τα υλικά τα 
οποία βρίσκονταν και βρίσκονται σε πολύ καλή κατάσταση, είναι τελείως αβλαβή για τη 
δημόσια υγεία και ότι στο πλαίσιο των εργασιών και της ανακαίνισης τα υλικά αυτά όχι μόνο 
δεν διαταράχθηκαν αλλά ενισχύθηκε περαιτέρω ο εγκλεισμός και η επικάλυψή τους.  
Και η αλήθεια αυτών προκύπτει από αποτελέσματα των επίσημων μετρήσεων από 
ανεξάρτητες και πιστοποιημένες προς τούτο εταιρίες, KRD Consulting και την εταιρεία 
PLINIOS / ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ - ως τις μόνες αρμόδιες να διενεργήσουν ειδικούς τεχνικούς 
ελέγχους - που διενεργήθηκαν σε τρεις (3) διαφορετικές χρονικές στιγμές (21/08/2018, 
04/09/2018 και 28/09/2018) όπου  προέκυψε ότι δεν υφίσταται καμία διατάραξη 
αμιαντούχων υλικών, ο αέρας είναι καθαρός από αμίαντο και οι χώροι ασφαλείς 
για χρήση και εκδόθηκαν τα σχετικά «Πιστοποιητικά Καθαρότητας Αμιάντου».  
 
Με βάση τις επίσημες αυτές μετρήσεις και πιστοποιητικά, οι αρμόδιες υπηρεσίες του κράτους, 
ήτοι το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.) της Περιφερειακής Διεύθυνσης Επιθεώρησης 
Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου και Ιονίων 
Νήσων, δια του υπ’ αριθμ. 292359/24.08.2018 εγγράφου του, επέτρεψε τη συνέχιση των 
εργασιών, και παραδόθηκαν οι χώροι ασφαλείς στους εργαζόμενους των ΕΛΤΑ.  
 
Στη συνολική διαδικασία και επιβεβαίωση ότι ουδεμία διατάραξη αμιαντούχων υλικών επήλθε 
και οι χώροι του κτιρίου κρίθηκαν απόλυτα ασφαλείς, επιβλήθηκε μόνο ένα διοικητικό 
πρόστιμο στην εταιρεία, ύψους 1.400 €, για όλως τυπική παράλειψη που αφορούσε 
στο ότι το επίσημο έγγραφο της Γραπτής Εκτίμησης Επαγγελματικών Κινδύνων – 
το οποίο είχε συνταχθεί από την Υπηρεσία μας και υπογραφεί νομίμως και 
αρμοδίως πριν από την έναρξη των εργασιών, ήτοι από τις 12/06/2018 – δεν 
βρισκόταν στο χώρο των εργασιών κατά τη διενέργεια αυτοψίας και ελέγχου που 
διενήργησε το Σ.ΕΠ.Ε. 
 
Επιπρόσθετα, το Β΄ Τριμελές Πλημμελειοδικείο Πατρών με την υπ’ αριθμ. 117/2020 απόφασή 
του, έκρινε παμψηφεί αθώους με τη σύμφωνη γνώμη της Εισαγγελέως της έδρας, όλους τους 
κατηγορούμενους – νόμιμο εκπρόσωπο της εταιρίας και τεχνικό διευθυντή, καθώς και τον 
εργολάβο του έργου – δεχθέν ότι το ως άνω τεχνικό έργο έγινε με τον ενδεδειγμένο 
τρόπο, αφού δεν υπήρχε καμία διαρροή αμιαντούχου υλικού στο περιβάλλον.  
 
Όσον αφορά την αναφερόμενη ως «αυτεπάγγελτη» υποβολή αίτησης αναίρεσης εκ μέρους 
της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου της ως άνω αθωωτικής ποινικής απόφασης του Β΄ 
Τριμελούς Πλημ/κείου Πατρών για τη νομική πλημμέλεια της έλλειψης ειδικής αιτιολογίας, η 
συζήτηση της οποίας έλαβε χώρα την 01/12/2021 και αναμένεται η έκδοση απόφασης, η 
άσκηση της αναίρεσης έλαβε χώρα «όχι αυτεπάγγελτα», αλλά κατόπιν αιτήσεως 
που υπέβαλε η ως άνω υπάλληλος, δια της υπ’ αριθμ. πρωτ. 2103/10.3.2021 
αιτήσεώς της.  
 
Πέραν των παραπάνω, τα Ελληνικά Ταχυδρομεία με γνώμονα πάντοτε την προστασία της 
δημόσιας υγείας διενήργησαν νέους ελέγχους και συγκεκριμένα:  
1) Μία επιπλέον μέτρηση (τέταρτη συνολικά) του αέρα των γραφειακών χώρων του 
συγκεκριμένου κτιρίου στις 06.02.2020 από την εταιρεία Plinios / ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ, 
πιστοποιημένη από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ), σύμφωνα με την οποία από τις 
εργαστηριακές αναλύσεις των δειγμάτων που συλλέχθηκαν δεν διαπιστώθηκε ρύπανση του 
αέρα από ίνες αμιάντου, δεδομένου ότι όλες οι τιμές ήταν κάτω του ορίου καθαρότητας που 
ορίζει η ελληνική Νομοθεσία. 
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2) Μία έκθεση αυτοψίας της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στις 19.07.2021 κατά την οποία δεν διαπιστώθηκε καμία 
μεταβολή στην υπάρχουσα κατάσταση. 

 
Όσον αφορά την αφαίρεση των τεχνικών αρμοδιοτήτων της υπαλλήλου, σας γνωρίζουμε ότι 
στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας, Ηπείρου και Ιονίων Νήσων, 
όπως άλλωστε και σε όλες τις Περιφερειακές Διευθύνσεις της Εταιρείας, δεν προβλέπεται 
θέση Τεχνικών/Μηχανικών και κατά συνέπεια δεν αφαιρέθηκε οποιαδήποτε τεχνική 
αρμοδιότητα από την υπάλληλο.  
 
Επίσης σας αναφέρουμε ότι η εταιρεία μας έχει καλέσει την συγκεκριμένη υπάλληλο σε 
διαδικασία ακρόασης για σωρεία πειθαρχικών παραβάσεων και παραπτωμάτων, γενόμενα σε 
προγενέστερο χρόνο των ανωτέρω εργασιών στο χώρο του κτιρίου στην Πάτρα. Ωστόσο η 
ίδια κατέθεσε αίτημα αναβολής της συζήτησης, το οποίο και έγινε δεκτό από την εταιρεία μας 
και επομένως δεν προκύπτει καταγγελία της σύμβασής της.  
 
Τέλος σας διαβεβαιώνουμε ότι τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο, 
λαμβάνουν όλα τα αναγκαία μέτρα πρόληψης, ελέγχου και προστασίας της υγείας και της 
ασφάλειας των εργαζομένων και των συναλλασσόμενων πολιτών.  
 
Κοινοποίηση:                                                                                                         
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης         
 α. Γραφείο κ. Υπουργού  
     sec@mindigital.gr 
 β. Γραφείο κ. Υφυπουργού                                 
     deputyministersecretary@mindigital.gr 
     m.galazoula@mindigital.gr 
  γ. Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα                         
     Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 
     ggtt@mindigital.gr 
  δ. Γενική Διεύθυνση Τηλεπικοινωνιών και 
     Ταχυδρομείων 
     gdepik@mindigital.gr 
  ε. Δ/νση Ταχυδρομείων 
     e.karytinou@mindigital.gr 
                                                                                                                                                                              
 
Εσωτερική κοινοποίηση: 
1. Εντεταλμένο Σύμβουλο 
2. Νομική Σύμβουλο  
3. Γενικό Διευθυντή Ανθρώπινου Δυναμικού 
4. Γενικό Διευθυντή Λειτουργιών Παραγωγής 
5. Διεύθυνση Διοίκησης & Οργάνωσης 
6. Διεύθυνση Συντονισμού Νομικών Υπηρεσιών 
7. Υπηρεσία Τεχνικών Έργων & Ακινήτων 
8. Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού 
9. Περιφερειακή Διεύθυνση Πελοποννήσου,  
    Δυτικής Ελλάδος, Ηπείρου και Ιονίων Νήσων 
 
 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
 
 
 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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